Verificagao Formal de Software - Exercicios

(07/03/2011)

1. Considere o modelo M = (S = {q1,¢2,¢3, qa}, {e1 = @2, 2 = q2,q43 —
91,93 = 42,93 = 44,94 —> g3}, L(q1) = {}, L(q2) = {b}, L(g3) = {a}, L(qs) =
{a,b}).

Para cada uma das férmulas seguintes:

a) Ga;

b) aUb;

)
)
c) aUX (a A —b);
d) X-bAG(—aV —b);
)

e) X(aAb)AF(—-aA—b);

e encontre um caminho a partir do estado g3 que satisfaz ¢;

e determine se M, g3 = .

2. Demonstre a veracidade ou falsidade das afirmagcdes seguintes com uma
prova ou um contra-exemplo.

a) G(p V) =Glp)VG[©Y)

b) Gl A) = Gp) ANG(Y)

3. Indique uma férmula em LTL que é semanticamente equivalente a
=G(c1 = aaW(=c1 A —a1We))

mas nao utiliza a conectiva W.



